
 

 
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea 
Guvernului nr. 959/2018 cu privire la aprobarea Nomenclatorului funcțiilor și coeficienților de 
ierarhizare pentru stabilirea indemnizațiilor de funcție pentru personalul instituțiilor 
serviciului diplomatic al Republicii Moldova peste hotare, a bazei de calcul pentru stabilirea 
indemnizațiilor de funcție, precum și a structurilor și efectivelor de personal ale acestora 

 
1. Autorul proiectului hotărârii de Guvern 

Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene 
 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

În legătură cu bombardamentele din Statul Israel, declanșate la 7 octombrie 2023 și declarării de 
către Israel la 9 octombrie 2023 a stării de război, amploarea condițiilor de risc în care își desfășoară 
activitatea personalul Ambasadei Republicii Moldova în Statul Israel, cu sediul la Tel-Aviv, a sporit 
vertiginos. Drept urmare, majorarea bazei de calcul pentru indemnizația de funcție pentru personalul 
acestei ambasade, care își îndeplinește sarcinile în condiții de război, a devenit o necesitate și s-a 
realizat prin elaborarea unui proiect corespunzător al hotărârii de Guvern. Asemenea majorare este 
o acțiune habituală aplicată de mai multe țări în raport cu serviciul diplomatic pentru a stimula 
detașarea sau menținerea colaboratorilor în misiunile care activează în circumstanțe cu grad sporit 
de risc, supunându-și viața unui risc eminent, care se răsfrânge implicit asupra familiilor acestora. 
Aceeași abordare a avut-o Guvernul la declanșarea acțiunilor de război în Ucraina începând cu 24 
februarie 2022, prin adoptarea HG nr. 781/2022 prin care baza de calcul pentru stabilirea 
indemnizației pentru personalul diplomatic în Ucraina a fost majorată cu 40%.   
Drept temei pentru modificarea anexei nr. 2 la HG nr. 959/2018 prin majorarea bazei de calcul de la 
700 la 980 euro (majorarea cu 40%) sunt prevederile aliniatelor (5) și (6) ale art. 27 din Legea nr. 
761/2001 cu privire la serviciul diplomatic, care indică expres faptul că la stabilirea cuantumului 
indemnizației în valută străină se  ține cont de coșul minim de consum din statul acreditar, gradul de 
risc și de condițiile climaterice ale acestui stat.  
De menționat este faptul că, echipa Ambasadei de la Tel-Aviv rămâne a fi funcțională și își onorează 
obligațiunile de serviciu în aceste condiții de dificultate sporită și cu un grad înalt de risc, promovând 
obiectivele trasate de către conducerea țării în raport cu țara de acreditare în interesul statului nostru, 
dar și a fiecărui cetățean în parte, care au și mai multă nevoie de asistență în perioade de perturbare.  
Nu există o certitudine cu referire la perioada în care vor înceta ostilitățile militare pe teritoriul 
Israelului și în regiunile învecinate, iar consecințele războiului și efectele aferente cu siguranță se 
vor resimți pentru o perioadă îndelungată, ceea ce menține activ un grad de risc sporit referitor la  
activitatea Ambasadei noastre în Israel. Mai mult, condițiile de război generează o ambianța 
tensionantă de muncă pentru colaboratori și a membrilor familiilor lor, iar criza economică cu impact 
direct asupra celor detașați în aceste misiuni este evidentă.  
Ținând cont de cele expuse, majorarea cuantumului indemnizației pentru colaboratorii Ambasadei 
Republicii Moldova în Statul Israel, propusă de MAEIE în acest proiect este una evidentă și 
imperioasă. 
Circumstanțele obiective descrise mai sus impun necesitatea de realizare a celor propuse în termene 
restrânse și constituie temei pentru intrarea în vigoare a actului normativ la data publicării acestuia 
în Monitorul Oficial.  
 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației 
naționale cu legislația Uniunii Europene  .  
Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația UE 
 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul vine să modifice baza de calcul pentru stabilirea indemnizației de funcție pentru personalul 
misiunii diplomatice în Israel, prevăzută în Anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 959/2018, care 
se va majora cu 40% de la 700 la 980 Euro.  
 



5.  Fundamentarea economico-financiară 

Majorarea bazei de calcul de la 700 la 980 euro va crește indemnizația de funcție pentru 5 membri 
ai misiunii diplomatice cu 58.968 euro/anual și pentru 2 membri ai familiilor membrilor personalului 
misiunii cu 4.665 euro/anual.  
Punerea în aplicare în anul 2023 a prevederilor prezentului proiect va fi posibilă prin acoperirea 
cheltuielilor (în mărime de 5.892 euro/lunar) din contul economiilor alocațiilor bugetare ale 
instituțiilor serviciului diplomatic formate în  anul 2023. Pentru anul 2024 cheltuielile legate de 
implementarea proiectului (în suma de 63.633 euro/anual) vor fi încadrate în limita de cheltuieli 
alocată MAEIE în proiectul legii bugetului de stat pentru anul 2024.  

 
6.  Modul de încorporare al  actului în cadrul normativ în vigoare 

Modificarea Anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 959/ 2018 cu privire la aprobarea 
Nomenclatorului funcțiilor și coeficienților de ierarhizare pentru stabilirea indemnizațiilor de funcție 
pentru personalul instituțiilor serviciului diplomatic al Republicii Moldova peste hotare, a bazei de 
calcul pentru stabilirea indemnizațiilor de funcție, precum și a structurilor și efectivelor de personal 
ale acestora, nu va necesita operarea modificărilor în alte acte normative existente. 
7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, 
proiectul urmează a fi plasat pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Externe și Integrării 
Europene (compartimentul „Transparență decizională”, directoriul „Proiecte de decizii/acte 
normative”) și pe platforma particip.gov.md. 
8. Constatările expertizei anticorupţie 

 
9. Constatările expertizei de compatibilitate 
 
10. Constatările expertizei juridice 
 

11. Constatările altor expertize  
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                                   Secretar General  
 


